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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CRECE CENTRAL DO MÊS DE JUNHO/23 
 

Aos dezessete dias do mês de junho do ano de 2023, os Conselheiros do CRECE Central e convidados reuniram-se às 10  

horas, no Plenário 1º de Maio da Câmara Municipal de São Paulo, para tratar dos seguintes assuntos: 1) Informes da 

executiva: a) Conferência Municipal de Educação – PME; b) Reunião com a SME; c) Nota Pública contra o Marco Temporal; 

d) Audiência Pública – Comissão de Educação da Câmara (sobre A.V.E). 2) Posse complementar dos representantes do 

CRECE Central. 3) Aprovação do Regimento Interno do CRECE Central (com a indicação das datas, horários e formato 

das reuniões). 4) Eleição da Executiva do CRECE Central (mandato de junho/23 a maio/24). 5) Informes dos CRECEs 

Regionais. A professora Vilany iniciou a reunião informando sobre a Conferência Municipal de Educação e que em 27 e 28 de 

maio ocorreu a etapa municipal da Conferência do PME, sendo que o documento base está sendo finalizado para ser 

apresentado em uma Plenária ampliada do FME, com reunião aberta, para que todos possam ter conhecimento do que foi 

deliberado na Conferencia Municipal, finalizando afirmando que precisamos contar com os CRECEs Regionais e todos os 

envolvidos na construção do novo Plano Municipal de Educação em 2027. Na sequencia a Sra. Melissa Saraiva, inofmrou 

sobre a última reunião com a SME, dizendo que o diálogo central na questão da gestão democrática e COCEU se 

comprometeu a elaborar material, para o segundo semestre para ser divulgado nas unidades educacionais; também tratamos 

sobre a questão da merenda com a falta de itens, como o feijão e a representantes da CODAE explicou os motivos e as 

providências que foram tomadas; em relação ao funcionamento da sala do CRECE no CME com a indicação de uma servidora 

readaptada para atuar na sala do CRE e que não foi resolvido e será tratado com a Assessora de SME, professora  Sueli 

Mondini. A senhora Patrícia Pires, mãe de aluno da EMEF Jardim Fontalis pediu a palavra e relatou que a Comissão de 

mães do Jardim Fontalis que organiza lutas no bairro e auxilia a escola em suas demandas e que é composta por 360 mães 

cadastradas. Atualmente, a senhora Patricia está na presidência do Conselho de escola, porém está havendo alguns 

problemas na escola que está dificultando a participação dos pais nas reuniões do Conselho, com reuniões agendadas às 12h, 

cerceando a participação dos pais nas reuniões e finalizou solicitando apoio do CRECE Central que está acompanhando essa 

situação, além de solicitar a criação, pelo CRECE Central, de mecanismos para auxiliar as escolas e os Conselhos, pois ainda 

há muito desrespeito com as famílias nas escolas; afirmou ainda que a luta é pelo direito à participação dos pais, mesmo de 

forma voluntária, sem qualquer benefício e que o ideal seria se a comunidade, mesmo não tendo filho na escola, pudesse 

participar dos Conselhos. Afirmou também que o CRECE Regional não conseguiu auxiliar nessa demanda e por isso procurou 

o CRECE Central e que a luta hoje é para que haja a flexibilização do horário das reuniões do Conselho de forma que 

possibilite a participação das famílias. Em seguida a professora Maria Vilany realizou a leitura da Nota Pública do CRECE 

Central contra o Marco temporal e em seguida a senhora Melissa Saraiva informou que no dia 24/06/23 ocorrerá a audiência 

pública na Câmara Municipal que trata sobre o cargo de Auxiliar de Vida Escolar. Danda sequência à pauta, a professora 

Maria Vilany realizou a leitura da proposta de Regimento para o funcionamento do CRECE Central  no período de maio/23 a 

abril/24. Após a leitura houve o destaque do professor Joeferson Faccin no parágrafo 1º do artigo 6º, propondo nova redação 

para este parágrafo. Na sequência a senhora Melissa encaminhou a aprovação do Regimento com a alteração sugerida, 

sendo aprovado por unanimidade. Em continuidade aos assuntos da pauta, passou-se para a discussão sobre a eleição da 

Comissão Executiva do CRECE Central. Após os esclarecimentos sobre a composição da executiva, se inscreveram os 

seguintes conselheiros: membros da Comunidade - Débora – IQ; Marcela – PJ; Adriana – AS e Jonathan; membros dos 

Profissionais da Educação - Edivaldo – CS; Joeferson – IP; Maria Vilany – CS; Bruno – SM e Fabiana. Em seguida foi 

realizada a eleição, sendo eleitos para a Comissão Executiva CRECE Central – junho/23 a maio/24: Segmento Comunidade - 

Titulares: Debora Greice dos Santos Goes  - CRECE Itaquera, Marcela S. de Matos Piacentini  - CRECE Pirituba/ Jaraguá e 

Adriana Vicentina da Silva Carvalho – CRECE Santo Amaro; Suplentes: Jonathas Cavalcante da Silva Filho – CRECE 

Itaquera. Segmento Profissionais da Educação - Titulares: Edivaldo dos Santos Nascimento – CRECE Capela do Socorro, 

Joeferson Faccin José de Almeida – CRECE Ipiranga e Maria Vilany Rodrigues da Silva – CRECE Capela do Socorro. 

Suplentes: Bruno Bodalo Megias Teixeira – CRECE São Mateus e Fabiana Aparecida Rocha  - CRECE Pirituba/ Jaraguá. 

Após definida a eleição foi informado que as vagas dos suplentes serão preenchidas na próxima reunião ordinária do CRECE 
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Central. Em seguida passou-se para os informes dos CRECEs Regionais. CRECE Capela: Edivaldo  informou que a última 

reunião foi pautado sobre os dados sobre a pesquisa realizada junto às unidades sobre o TEA. CRECE Ipiranga: Joeferson 

informou sobre a falta de profissionais da educação nas escolas da DRE IP e solicitou apoio do CRECE Central. Falou 

também da EMEF Péricles que foi desalojada por causa de ter sido construída em cima de um aterro sanitário, porém a 

comunidade acredita que seja uma questão de especulação imobiliária e não há esclarecimento por parte da DRE e SME 

sobre os motivos desse desalojamento.  A EMEF funciona dentro do CEU Meninos devido a isso. Solicita apoio do CRECE 

Central para acompanhar essa demanda. CRECE Pirituba:  Fabiana informou da falta de AVEs nas escolas e quando a 

funcionária falta não há substituição e afirmou ser necessário que o PME se efetive. CRECE São Mateus: Bruno informou que 

as reuniões serão todas as 3ª terças-feiras de cada mês e que os assuntos mais importantes têm sido a falta de AVEs e 

Estagiários nas escolas e que na última reunião houve uma discussão bastante calorosa sobre a questão das turmas 

multietárias. CRECE Penha: Mônica informou que as reuniões são remotas e a última reunião foi uma formação sobre Verbas 

e o CRECE Penha irá tratar de outros temas formativos que foram propostos. CRECE Butantã: Melissa informou que o 

CRECE BT organizará o Seminário, no dia 29 de julho, sobre a questão das violências nas escolas. Após os informes Melissa 

solicitou que houvesse a deliberação do CRECE Central quanto às questões apresentadas sobre a EMEF Jardim Fontalis 

ficando deliberado que a Comissão Executiva tratará desse assunto e verificaremos se na próxima reunião, dia 23/06/24, 

haverá possibilidade da participação de um representante da Executiva. Não havendo nada mais a tratar, encerrou-se a 

reunião. São Paulo, 17 de junho de 2023. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


